

舞龙、舞狮、踩高跷、划旱船……元宵节男女老少一起乐

民间故事队舞出草根“范儿”

本报泰安2月16日讯(记者 陈新) 14日,岱岳区故事队广场展演活动喜庆元宵节,舞龙灯、踩高跷、扭秧歌、划旱船……17个乡镇的18支故事队给市民带来精彩的民俗表演,引来上千名市民围观。除了民俗表演,岱岳区还举办了猜灯谜,唱大戏等活动。

14日上午,岱岳区区政府广场上锣鼓喧天,由岱岳区宣传部牵头主办的“就业杯”故事队元宵节展演在这里举行。来自岱岳区17个乡镇的18支民间故事队展演,精彩的民俗表演吸引上千名市民围观,把广场围得水泄不通。

“舞龙起源于汉初,盛于唐宋,表达着祥瑞和祈愿。”随着主持人的解说,第一个上场的是下港乡的舞龙队。舞龙队由当地农民自发组成,十几人手擎一条十余米长龙,步伐稳健、轻巧,长龙跃然于人群上空,随着绣球不断翻腾。围观市民掏出相机、手机等设备,人群中不时传出掌声和喝彩声。

18支故事队轮番上场,表演越来越精彩,最吸引人的要数踩高跷、划旱船等民俗演出。表演的猪八戒背媳妇,小朋友们看得入了神,有个演员一个人演了两个鬼打架,惟妙惟肖。良庄镇故事队带来的舞狮除了两个大狮子,还有一个小孩扮演的小狮子,追着绣球在地上打滚翻腾,十分热闹。

记者了解到,这些队伍都是各乡镇居民自发组成,春节期间,已



角峪镇故事队的民俗表演。本报记者 陈新 摄

经走街串巷表演了不少节目。展演从上午9点一直进行到11点,持续2个小时,演出结束后不少观众未尽兴,聚在广场上不愿散去。

岱岳区区政府广场18支立柱上挂着的两百多只灯笼吸引了不少市民,灯笼下面挂着谜语,大家饶有兴致地猜起灯谜。不到两个小时,工作人员准备的600多条灯谜被市民猜完。满庄镇还举办了唱大戏,天颐湖景区组织了元宵节灯展等活动。



徂徕镇故事队表演。本报记者 陈新 摄

刚放晴几天 又来雨夹雪

本报泰安2月16日讯(记者 路伟) 元宵节过后,泰安空气质量再次引起市民关注。16日下午,7个空气质量监测点1个重度污染,4个中度污染,2个轻度污染。从16日夜到18日,受冷暖空气共同影响,16日夜到18日,泰安将先后出现雨雪、大风和降温天气,有小雨转中雪,局部大雪,过程降水量7-15毫米。

元宵节前,雾霾天卷土重来,空气质量下降不少,元宵节当天空气质量为轻度污染,能见度为7.7km,离“蓝天白云、繁星闪烁”的标准还差了不少。但是,随后又迎来了元宵节,随着燃放烟花爆竹量增加,泰安空气质量指数再次飙升。

15日,泰安市气象台发布降水和大风降温预报,冷空气和暖空气同时光顾泰安,预计16日夜到18日,泰安将先后出现雨雪、大风和降温天气,有小雨转中雪,局部大雪,降水量为7-15毫米,主要降水时段集中在17日白天到夜间。到时,由于空气湿度较大,雾或者霾可能还会停留几日。

留在老年公寓 过节一样乐和

本报泰安2月16日讯(见习记者 胡阳) 15日上午,记者走进岱宗大街407号的泰山老年公寓,感受到浓浓的过节氛围。工作人员称,公寓现在有60多个老人,过年回家的10人左右,元宵节基本没有回家的。

15日上午,记者来到泰山老年公寓,看见老人正在乐呵呵的话家常,吃元宵。81岁的贺桂荣和83岁的贺同惠老两口来老年公寓已经有2个多年头了,春节和元宵节都是在老年公寓过的。“我们有4个儿女,生活在外地,我们不想麻烦子女们,2012年5月1日搬到了泰山老年公寓住。在这里吃饭,洗澡都方便,都不用自己操心,没事了和同龄的老人说说话,打打麻将,很自在。元宵节孩子们忙,我们就在公寓过节了。”贺同惠边说着边向记者比划。

泰山老年公寓的刘主任介绍,春节和元宵节很少一部分人选择回家,大部分老人觉得在这住习惯了,不想麻烦子女。还有一些腿脚不好的老人,觉得护工照顾和治疗康复比较方便,要求就老年公寓过年过元宵节。“节前我们还会提前给每个房间老人发糖、瓜子、水果等小吃,让他们感觉到家的温暖。”

正月十六,泰山爬桥节热闹开场

两千多人爬桥求福甩晦气

本报泰安2月16日讯(记者 薛瑞 通讯员 郝辉 张秀明) 15日(正月十六),2014年泰山爬桥节在泰山区邱家店镇旧县村举行。民间高跷队、舞狮队引领着两千多村民和游客走过旧县桥,祈求去除晦气,祝福来年好运。

目前,泰山爬桥节已经成为泰城每年一度的传统祈福活动。15日早上8点,人群开始在旧县桥两端聚集,10点左右形成高峰期,桥上显得有些拥挤。民间高跷队引领着村民和游客,一起走上横跨汶河,连接泰山和徂徕山的旧县大桥,共同祈福新年好运。办成唐僧师徒的演员走在高跷队前面,举着彩旗,道路两侧有些卖糖葫芦和气球的摊贩,舞狮队也走在队伍中间,桥上十分热

闹。

有些坐着轮椅的老人,由家人推着来参加爬桥节,还有的是全家几代人一起来爬桥。孙家疃村的孙大爷今年60岁,他说自己每年正月十六必来爬个桥,“在桥上走走无非是图个吉利,希望免去一年的灾,给自己也给全家人求福气。年要过完了,也是再来图个热闹,走这一趟能遇到不少亲戚和熟人。”孙大爷说,以前老百姓家里穷,每到正月十六都自发到桥上聚会,从桥北走到桥南,再从桥南走到桥北,为的是把晦气抛进水里,后来逐渐形成了一年一度的爬桥节。

据了解,爬桥的习俗在清朝康熙年间就有,现在已有三四百年的历史。作为2014好客山东泰山地区贺年会的重要内



车辆行人挤在一起,寸步难行。本报记者 张伟 摄

容,爬桥节以“祈福”文化为载体,将健康、长寿、平安、兴旺的美好愿望转化为旅游产品,充分展现当地的“祈福”文化内涵,满足了游客和当地群众节日期间祈福保平安的需

求,增强了传统节日欢乐祥和的氛围。爬桥节丰富了市民年节休闲的内容,为2014好客山东泰山地区贺年会画上完美的句号。

情人节碰上元宵节

宝龙福朋推双节主题套餐

本报泰安2月16日讯(见习记者 胡阳) 14日,中国情人节遇上西方情人节,大约19年相遇一次。泰安宝龙福朋喜来登酒店推出了“辛德瑞拉魔幻夜”主题双人情侣套餐,让情人过一个浪漫温馨的情人节。

将心泊在彩云升起的港湾,偷偷把幸福刻在你心间,用一缕爱的丝线,将你我绑在岁月变迁的终点,让爱在浪漫温馨的“辛德瑞拉魔幻夜”餐厅中得以升华。享受着烛光晚宴,在经典氛围中享用甜蜜套餐,让您及您的爱人体验经典与高贵。在美食美酒中感受彼此最真诚的爱恋。在温馨浪漫的2月14日,宝龙福朋送给人们一份

真实的友谊。

14日情人节当晚,泰安宝龙福朋酒店推出以“辛德瑞拉魔幻夜”为主题的双人情侣套餐,双人情侣套餐价钱398元,套餐内容除了包括王子沙拉、玫瑰浓汤、星际小龙虾、梦幻鲍鱼盅、罗马假日巧克力火锅、爱心意面和爱的烙印蛋糕外,还赠送泰安宝龙福朋酒店高级客房一晚,赠送心形小蛋糕一个,价值1000元的宝龙福朋酒店结婚抵用券(包含蜜月婚房一晚、免费新娘化妆间、免费婚礼现场T台搭建、免费婚宴主附桌布置)、价值200元的泰安宝龙福朋酒店健身中心券2张和爱心甜蜜小黄鸭一对。

“每年情人节都会提前4天做准备,今年在网上查了很多酒店,一眼就相中了宝龙福朋的环境和主题。”情人节当晚与女朋友来宝龙福朋过节的赵先生说,“其实情人节就是吃个温馨浪漫的环境,而且套餐也非常厚道和人性,赠送的房间都可以在3月31日前使用。”

采访中,几乎所有来宝龙福朋过情人节的首先对用餐环境和主题有很大的要求,另外在考虑价钱和赠送项目,小刘说,“首先这里浪漫、温馨的环境不错,查询团购套餐的价格也很值,加上今年刚学会游泳,各方面我都很满意。”

